
Atti Parlamentari — 1 5 0 7 3 - Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1° GIUGNcTl911 

Vaccaio — Yalenzani — Valeri — Valle 
Gregorio — Valli Eugenio — Valvassori-
Peron i — Vendi t t i — Viazzi — Vicini — 
Visocchi. 

Wollemborg. 
Sono in congedo: 

Bacchetti — Benagl io — Bertol ini — Bri-
eito. 

Calvi — Camerini — Candian i— Caso— 
Oele^ia— Cirmeni — C o r n a g g i a — Corniani 
— Costa Zenoglio. 

Da Como — Dagosto — D'Ali — De 
Amicis — De Bellis — Di Bovasenda . 

F a b r i — Fan i — Frugon i — Furnar i . 
Ginori-Conti — Girardi — Giuliani — 

Grippo. 
Larizza — L e m b o — Liber t in i -Pasquale 

— Loero — Longinot t i — Lucifero. Marzot to — Matteucci . Nuvoloni . Or lando Salva tore . P a p a r o — Pilacci — Pini . Bizzet t i — Romuss i — Ronche t t i — Bossi Cesare. Zerboglio. 
¡Sono ammalati: 

Alessio Giulio. Bianchi Emilio. Cesaroni. De Michele-Ferrantelli . 
Gallina Giacinto — Gangi tano — Gra-

ziadei. 
Marcello — Mosca Gaetano. Spiri to Beniamino. Toscano. Ven tu ra . 

Assenti per ufficio pubblico : 
Aubry . Ci morelli. Daneo — Degli Occhi. 
Grassi-Voces. Landucc i . Montù . N a v a Cesare. Rienzi. 

Interrogazioni e interpe l lanze . 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle inter-

rogazioni e di una interpel lanza p resen ta t e 
oggi. 

DE NOVELLIS , segretario, legge : 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del l ' interno, per sapere se le dispo-
sizioni impar t i t e dal suo predecessore per 
reprimere la pornograf ìa siano m a n t e n u t e 
in vigore, e, in t a l caso, come egli creda 
che si possano conciliare con l 'autorizza-
zione d a t a dalla Ques tu ra di R o m a alla 
produzione di cer ta c inematograf ia int i to-
l a t a 1' « Abisso ». 

« Baslini ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro di grazia e giustizia, per conoscere 
qual i siano le sue intenzioni sulla r i fo rma 
della legge sui piccoli fa l l iment i da t a n t i 
ann i in s i s t en temen te , ma pu r t roppo sem-
pre inu t i lmen te , rec lamata . 

« Paniè ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

min is t ro del l ' interno per sapere qual i f u rono 
i criteri che de te rminarono la scelta della 
loca l i tà ove dovrà sorgere la stazione di di-
sinfezione nel por to di Savona e se non 
creda necessario di p rovvedere alla r icerca 
d ' a l t r a area, più a d a t t a , ond 'ovviare ai pe-
ricoli e dann i che inevi tab i lmente derive-
rebbero da l l ' impian to nel luogo già scelto. 

« Astengo ». 
« Il so t toscr i t to chiede di in terrogare il 

minis t ro dell ' is truzione pubblica per sapere 
se e come abbia avu to te rmine la lunga ver-
tenza t ra la maes t ra Enr i che t t a Dovano e 
il comune di Asti, di cui a due precedenti 
interrogazioni . (.L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Rampo ld i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro guardasigilli , sulle ragioni del ri-
t a rdo nell 'applicazione della legge sugli Eco 
nomat i generali, in d a t a 13 aprile 191.1, 
n. 329, per la quale gli aument i di s t ipen-
dio dovrebbero avere decorrenza dal I o gen-
naio 1911. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Mater i ». 
« I l sot toscr i t to chiede di in terrogare il 

ministro di agricoltura, i ndus t r i a e com-
mercio, per conoscere le ragioni del r i tardo 
a provvedere sul concorso a premii per mi-
glioramenti agrari in Basilicata, bandi to fin 
dal 1908, io esecuzione della legge speciale; 
e se creda che il r i tardo di oltre un trien-
nio, dovu to a circostanze che sarebbe op-
por tuno indagare, serva ad incoraggiare o 
viceversa a sfiduciare gli agricoltori. (L' in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Mater i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro del l ' in terno per conoscere le ra-
gioni che indussero le au to r i t à di Spezia a 
proibire u n a conferenza che doveva tenersi 
in quella c i t t à sulla Univers i tà i ta l iana di 
Trieste. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Gallenga ». 


